

今日汝州

2020年10月22日
星期四
农历庚子年九月初六

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com
总第 2698 期
内部资料 免费交流
汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



文明健康 有你有我

与人沟通 从心开始

多沟通少抱怨，多理解少争执

汝州市委宣传部、市文明办 宣

习近平给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信强调

全党全社会要崇尚英雄学习英雄关爱英雄 汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量

新华社北京10月21日电 在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信，向他们致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示，在抗美援朝战争中，中国人民志愿军发扬伟大爱国主义精神和革命英雄主义精神，勇往直前，浴血

战，为保家卫国作出了重要贡献。志愿军将士及英雄模范们的功绩，党和人民永远不会忘记。

习近平指出，60多年来，你们坚持爱党、信党、跟党走，积极参与爱国主义教育和国防教育活动，继续为党和人民贡献自己的力量，展现了初心不改、奋斗不止的精神。

习近平强调，中华民族是英雄辈出的民

族，新时代是成就英雄的时代。全党全社会要崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄，大力弘扬英雄精神，汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

四川省革命伤残军人休养院始建于1951年，先后集中供养了2800多名伤残军人，其中参加抗美援朝战争的约2200人。60多年来，该院伤残军人克服常人难以想象的困难，

力所能及为祖国建设作贡献，义务做传统教育报告近万场，受众300余万人次，产生了积极的社会反响。2019年，该院被表彰为“全国退役军人工作模范单位”。近日，该院志愿军老战士涂伯毅代表全体伤残军人给习近平主席写信，汇报工作和生活情况，表达不忘初心、牢记使命、保持本色，继续为实现中华民族伟大复兴增添砖瓦的决心。

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）10月20日，全市脱贫攻坚工作推进会召开，会议深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚工作作出的重要指示，动员全市上下做好当前脱贫攻坚各项工作，确保实现决战决胜脱贫攻坚目标，为实现全面小康奠定坚实的基础。市委副书记、市长刘鹏出席会议并讲话。

刘鹏指出，2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，充分肯定做好当前脱贫攻坚工作的重大意义，切实增强责任感、使命感，认真查找问题不足，全面补齐短板弱项，促进脱贫攻坚工作提质增效，全力打好打赢脱贫攻坚战。

刘鹏要求，要进一步传导脱贫攻坚压力、激发动力，引导各级各部门扛稳扛牢脱贫攻坚全面收官的政治责任，坚定不移把各项决策部署落到实处。要始终把提高脱贫质量放在首位，认真进行自查，找准工作中存在的问题不足，举一反三，全面补齐短板弱项。要全面排查“两不愁三保障”、“六稳六保”等政策落实到位、达标清零等情况，针对建档立卡贫困人口，再次全面排查影响“两不愁三保障”的突出问题，重点排查有没有贫困人口吃不上放心水、有没有因贫失学、有没有基本医疗需求得不到保障、有没有危房改造质量不达标等问题，做到应保尽保、应兜尽兜。要进一步完善贫困户建档立卡、帮扶措施清单等内容，确保建档立卡规范准确。

会议还对当前信访工作提出要求。市领导李俊伟、焦慧娟参加会议。

全市脱贫攻坚工作推进会召开

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

保障扶贫资金足额用在“刀刃上”，帮扶帮到群众“心坎上”

汝州财政全力确保脱贫攻坚“粮草军需”

为保障如期高质量打赢脱贫攻坚战，今年以来，汝州市财政局始终把脱贫攻坚摆在最突出、最重要位置，切实履行脱贫攻坚财政职能，全力保障扶贫资金投入，强化资金监管，针对薄弱环节补齐短板，克服疫情影响，攻克最后堡垒，保障扶贫资金足额用在“刀刃上”，帮扶帮到群众“心坎上”，以更大决心、更强力度高质量完成脱贫攻坚目标任务。

打好“铁算盘”，保障脱贫攻坚“粮草军需”

为充分保障脱贫攻坚“粮草军需”，市财政局以党建引领脱贫攻坚工作，定期研究部署安排脱贫攻坚阶段重点工作，充分发挥财政投入在扶贫开发中的主体和主导作用，及时充分保障财政扶贫资金调度使用。2016年以来，全市各级财政支持脱贫攻坚投入资金总数共计116443.35万元，其中，投入专项扶贫资金58422.95万元，包括中央资金3580.4万元，省级资金12972万元，本级资金41870.55万元，本级预算安排财政专项扶贫资金与上级财政下达专项扶贫资金比重为253.42%，远超扶贫资金绩效考核60%的标准。截至目前，2020年各级财政安排汝州专项扶贫资金10925万元，其中：中央资金1615万元，省级资金2810万

元，本级资金6500万元，实际支出9938.94万元，支付率为90.97%，保障了本年度扶贫项目顺利实施。

在扶贫资金使用上，市财政优化资金配置，持续加大产业扶贫资金投入力度，从2016年产业扶贫资金2825万元增加至2020年的7065.46万元，超过占比财政专项扶贫资金50%以上的省定要求，产业扶贫项目数量从2个增加至56个，涵盖扶贫车间、桑蚕基地、蜜蜂养殖、花椒种植、贫困户和带贫经营主体奖补、光伏扶贫等方面，强化产业助力脱贫增收保障，充分激活脱贫攻坚“造血”功能，促进贫困群众稳定脱贫。

下足“绣花功”，确保扶贫资金“落地见效”

市财政局编紧制度的“笼子”，扎密管理的“篱笆”，下足“绣花功”，严把扶贫资金“总开关”，确保贫困群众的“救命钱”一分一厘都不会乱花。推动资金监管“一盘棋”，明确财政各部门监管职责，建立健全分工明确、信息共享、协同高效的扶贫资金监管工作机制。保障扶贫资金“精准滴灌”，优化资金配置，扎实开展扶贫项目前期论证和储备，加快资金与项目精准对接，提升资金使用成效。开辟资金拨付“绿色通道”，缩短扶贫资金审批时限，简化审批程序，加快资金支出

进度。打通资金监管“最后一公里”，充分应用扶贫资金动态监控平台，全面完善扶贫资金数据录入、分解下达、项目绩效目标填报、自评和审核工作，及时发现问题、纠正偏差。坚持扶贫资金在阳光下运行，落实资金公告公示制度。织密扶贫资金“安全网”，采取随机抽查、定期督查等方式，建立常态化监督检查机制。确保扶贫资金“落地见效”，建立扶贫资金绩效评价体系，聘请专业事务所对重点项目开展绩效评价工作。

打出“组合拳”，补齐脱贫攻坚“短板弱项”

市财政局统筹协调，多次会同市发改委、扶贫办、人社局、相关乡镇和农发公司召开推进会，各部门明晰权责，压实责任，致力补齐补齐脱贫攻坚短板弱项，巩固提升脱贫攻坚成果。出台文件，保障资金规范使用，牵头制定出台汝州市脱贫攻坚补短板资金管理暂行办法。聚焦精准，加快资金与项目匹配对接，提升资金使用成效。强化监管，确保资金安全高效运行，按照财政专项扶贫资金管理使用资金。

聚力“闯难关”，决胜脱贫攻坚“最后堡垒”

2020年，针对新冠肺炎疫情给脱贫攻

坚收官工作带来的挑战，市财政局积极应对，多措并举，力推消费扶贫和就业扶贫新方式，支持统筹推进疫情防控和脱贫攻坚工作，攻克脱贫攻坚最后堡垒。推动消费扶贫，加快产品变现，通过“扶贫832平台”已完成贫困地区农副产品采购额共计64.82万元，加大对贫困地区扶贫产品的采购力度。建仓物流基地，解决产销难题。财政扶持资金760万元规划建设易地搬迁消费扶贫仓储物流基地，着力解决贫困户农产品储存、运输、销售难题，激发生产积极性，带动就近就业，实现稳定增收。开发弱劳动力岗位，优先安置困难群众，开发公厕管理员、光伏防火巡逻员、取水点管理员、卫生保洁员、游园管理员、政策宣讲员等2382人，工资标准为300元/月。支持转移就业，发放务工补贴，对转移就业的贫困劳动力发放务工补贴和交通补贴共5245人次544.55万元。

下一步，市财政局将一如既往地把脱贫攻坚工作作为最重要任务扛在肩上、记在心上、抓在手上，播“重锤”、敲“战鼓”，全力保障好脱贫攻坚“粮草军需”，强化资金管理，以饱满的精神状态、扎实的工作作风和更加担当有为的财政行动坚决如期打赢脱贫攻坚战。

融媒体中心通讯员 王晓利

践行嘱托争出彩

纸坊镇

创新模式，专项摸排核查图斑

本报讯（融媒体中心通讯员 闵振安）“这次摸排图斑核查和信息录入，给了我一次难得的学习和自我提升的机会，不仅锤炼了我的党性，更提升了我解决实际问题的能力。”10月21日，纸坊镇新庄村预备党员李松梅谈起参与图斑核查和信息录入的体会时深有感悟地说。

汝州市农村乱占耕地违法建房问题专项整治行动启动以来，纸坊镇迅速召开会议、成立机构，细化任务，明确节点，创新模式开展工作，实现农村乱占耕地建房摸排图斑核查及信息录入双突破。

据悉，此次专项整治行动，涉及纸坊镇782个点位、2213个核查图斑，分两个阶段进行。第一阶段为摸排图斑核查，要求10月8日完成；第二阶段为信息录入，要求10月19日完成。为啃下这块硬骨头，高效率完成违法图斑核查和信息录入任务，该镇充分发挥各村预备党员、入党积极分子的先锋模范作用，要求37个行政村每村安排1—2名预备党员或积极分子作为摸排图斑普查员，全程参与图斑核查和信息录入，严格按照时间节点和工作要求，配合自然资源所工作人员全员上阵，加班加点，高效推进，两项工作任务均按时完成。

成立机构，压实责任。该镇成立了以党委书记郑岩峰为组长，党委副书记、镇长于跃峰为常务组长，其他班子成员为副组长，相关单位负责人为成员的农村乱占耕地违法建房问题专项整治领导小组和专项整治办公室，主要负责违法图斑核查和信息录入工作。同时设立了技术服务组和督导组，技术服务组负责手机APP终端上传和电脑录入系统的指导和服务；督导组负责监督图斑漏报上传现象，每两个小时对全镇排查统计工作进行督导，发现问题现场指导，坚持每天晚上7点进行日通报和日点评。

网格管理，合力攻坚。利用各村预备党员、入党积极分子，全程参与摸排图斑核查和信息录入工作。以工作片为战区，以行政村为主战场，实行网格管理，在镇党委政府的统一指挥下，全员上阵，合力攻坚。

创新模式，接受考验。让预备党员、入党积极分子参与镇政府重点工作，培养他们的担当意识，提升解决实际问题的能力，是镇党委对预备党员和入党积极分子的入党动机和党性的考验。通过他们在工作中的实际表现，镇专项整治工作领导小组对每个普查员给予客观、公正的评价。表现优秀的预备党员，建议镇党委按时转正；不能完成任务、作风浮夸的，建议镇党委推迟或延长预备期；工作出色的入党积极分子，建议镇党委优先确定为党员发展对象，并列入村级后备干部培养对象；完不成工作任务的，根据实际情况，建议镇党委取消其入党资格。

“让预备党员、入党积极分子在重大工作中经受锻炼、接受考验、提升工作能力，是纸坊镇党委在新时期对预备党员管理的一种新探索、新模式，也是出色完成违法图斑核查信息录入的一次成功尝试和主要经验。”该镇党委书记郑岩峰说。

香菇圆了脱贫梦

10月19日上午，蟒川镇娘庙村的8座香菇大棚里，该村致富带头人刘小国正和几名贫困户忙碌地给香菇袋剥皮、上架，为香菇新一轮生长、收获做准备。“前段时间已经卖了将近1万斤香菇，脱贫没一点问题。下一步我考虑如何扩大经营规模，带领更多人参与进来，共同富裕。”

刘小国是娘庙村建档立卡贫困户，也是有名的食用菌种植“达人”，他的爱人陈海新就来自鲁山县有名的木耳种植之乡。早在1995年，他们夫妇就在娘庙村开展木耳种植，并担任食用菌培训班的讲师，为附近慕名而来者培训技术、提供种苗。虽然技术精湛，由于当时一没资金、二没销路，所以小打小闹干了十几年停了，夫妻俩开始出去打工。2018年，蟒川镇党委、政府考虑到娘庙村有食用菌种植的传统，又考察了温泉镇朱寨村的香菇种植基地后，决定大力发展香菇养殖业，并利用市扶贫办专项资金25万元建成了6个塑料大棚。刘小国夫妇成为该项目的致富带头人。

有了政策支持，有了镇脱贫工作组、

驻村工作队和村“两委”的帮助，刘小国夫妇的信心和干劲更足了。“我们多次到朱寨去参观学习，有一次深夜2点多，我和媳妇开着三轮摩托去朱寨学习接种技术，回来后就下定决心，一定要大干一场，干出名堂！”刘小国说。6个塑料大棚不够，刘小国又自己出资建了2个，这样一来，从拉回木屑到搅拌、装袋、灭菌、蒸熟、进棚、接种一直到生长、收获的所有环节的全部场地都具备了。今年6月份以来，香菇陆续收割了3茬，累计销售了近万斤，销售额达到了6万多元。

“我们煤炭局动员全局职工，踊跃购买了2000多斤香菇，以消费扶贫助力脱贫攻坚。”娘庙村驻村工作队第一书记张万杰说。“我和小国长谈过几次，不能仅满足于当前，还要看得更长远些，规模不断再扩大，带领更多人脱贫致富。”

目前已进入香菇培育的关键期，刘小国已搬到大棚边上居住，以便随时管理。“我今年培养了3万个菌棒，每个菌棒利润在10元左右，一年下来收入能有30万元。由于是第一年种植，各项投入



收获香菇

大、开销大，村里好多群众怕不保险，不敢参与，我的成功也打消了他们的疑虑。有了上级的支持，明年我将再扩充场地、扩大规模，培养更多人才，带领乡亲们一块脱贫、共同富裕！”刘小国信心满满。

融媒体中心通讯员 马鹏亮